
               ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

    
        Α.Π.  3031/1037 Α1 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Η 

 

της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» (ΕΠΑνΕΚ) για την έγκριση,  μέσω της 60ης Γραπτής 

Διαδικασίας, της πρότασης 6ης Αναθεώρησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» 2014-2020 (ΕΠΑνΕΚ) για την 

ενσωμάτωση πόρων REACT-EU 

 

 

Αθήνα,  21 Μαΐου 2021   

 

 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠΑνΕΚ εξέτασε την πρόταση της Διαχειριστικής Αρχής του 

Προγράμματος (ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ), που της υποβλήθηκε με το υπ’ αριθμ. 2485/826 Α1/ 20.04.2021 

έγγραφο του Προέδρου της, κου Γεωργίου Ζερβού, Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης 

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ και ΤΣ, σύμφωνα με το άρθρο 6Β του Κανονισμού Λειτουργίας της, για τη 

λήψη απόφασης μέσω της 60ης Γραπτής Διαδικασίας, και εγκρίνει την πρόταση 6ης 

Αναθεώρησης του ΕΠΑνΕΚ. 

 

Η αναθεώρηση πραγματοποιείται σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 31200/12.03.2021 εγκύκλιο της 

ΕΥΣΣΑ «Aναθεώρηση των Προγραμμάτων 2014-2020: κατανομή πόρων REACT-EU έτους 

2021» και συνδέεται με την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19. 

Περιλαμβάνει την προσθήκη νέου Άξονα Προτεραιότητας ΑΠ06 «Στήριξη της αποκατάστασης 

των συνεπειών της κρίσης λόγω της πανδημίας COVID-19» για την ενσωμάτωση των πόρων 

του REACT-EU έτους 2021 ύψους 1.607.882.353,00 € με ποσοστό συγχρηματοδότησης στο 

100% χωρίς περιφερειακή κατανομή. Στόχος είναι η στήριξη της επιχειρηματικότητας 

προκειμένου να διευκολυνθεί η πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση, ώστε αυτές να 

μπορέσουν να ανακάμψουν. Οι επιπλέον αυτοί πόροι αφορούν τον νέο Θεματικό Στόχο 13 

«Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των 

κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και 

ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας» και την νέα επενδυτική προτεραιότητα 13i«Στήριξη της 

αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της 

πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης 

της οικονομίας». Στον νέο Άξονα προστίθενται κατάλληλοι δείκτες αποτελέσματος και εκροής, οι 

οποίοι δεν εμπίπτουν στο Πλαίσιο Επίδοσης του ΕΠΑνΕΚ σύμφωνα με τον Κανονισμό. Τα 
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υπόλοιπα στοιχεία του Προγράμματος (άξονες, δείκτες, πλαίσιο επίδοσης) παραμένουν ως 

έχουν. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του ΕΠΑνΕΚ διαμορφώνεται πλέον από 4,97 σε 6,58 δις € σε 

όρους κοινοτικής συνδρομής και από 6,42 σε 8,03 σε όρους Δημόσιας Δαπάνης. 

 

Στην συνέχεια της διαβούλευσης στο πλαίσιο της Γραπτής Διαδικασίας για την έγκριση της 

πρότασης της 6ης Αναθεώρησης του ΕΠΑνΕΚ, απαλείφεται από το κείμενο της αιτιολόγησης της 

αναθεώρησης η αναφορά σε ενδεικτική Δράση του τομέα  ναυτιλίας. Στην Αιτιολόγηση 

προστέθηκε επιπλέον ανάλυση για τους δείκτες εκροής. 

 

Η Διαχειριστική Αρχή εξουσιοδοτείται να προβεί σε μικρής κλίμακας τροποποιήσεις / 

προσαρμογές των στοιχείων των εγγράφων της πρότασης Αναθεώρησης, οι οποίες θα 

απαιτηθούν στη συνέχεια της διαπραγμάτευσης με τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

πριν την τελική υποβολή μέσω SFC2014. 

 

Η πρόταση της ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ έγινε δεκτή και εγκρίνεται ως ανωτέρω, δεδομένου ότι εξασφάλισε 

την απαιτούμενη πλειοψηφία, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠΑνΕΚ.  

 

 

                  

 

     O Πρόεδρος  

        της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠΑνΕΚ 

     

 

             

  Γεώργιος Ζερβός  

      Ειδικός Γραμματέας  

             Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ και ΤΣ  

 

 

 

Συνημμένα :  

1. Αιτιολόγηση 6ης Αναθεώρησης ΕΠΑνΕΚ 

2. ΧΡΗΜΑΤΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ: excels με τις μεταβολές στους Πίνακες18α / γ και 17 

3. ΔΕΙΚΤΕΣ: excel με τη μεθοδολογία των δεικτών (οι αλλαγές στο τελευταίο φύλλο: 06-REACT-EU) 

4. ΕΠΑΝΕΚ Σύνοψη Πολιτών (επικαιροποιημένη) 

5. ΚΕΙΜΕΝΑ Άξονα REACT-EU  

 

Εσωτερική διανομή :    

o Γραφείο Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ και ΤΣ 

o Γραφείο Προϊσταμένης ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ 

o Όλες οι Μονάδες της  ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ  
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